



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Anexa 3 la DECIZIA Nr. 26 din 26.03.2024

Propuneri de modificare a Programului Regional Nord-Vest 2021-2027 (v2.2)

Completări aduse la Decizia 22/24.11.2023 a CM PR NV 2021-2027

Programul Regional Nord-Vest 2021-2027 (PR NV 2021-2027) versiunea v.2.2¹ a fost aprobat de Comisia Europeană prin decizia C(2023) 5846 din 24 august 2023. Asupra acestei versiuni de program s-au operat modificări urmare a aplicării prevederilor articolului 118a din Regulamentul (UE) 2021/1060 privind posibilitatea etapizării implementării unor proiecte contractate în perioada de programare 2014-2020 în cadrul intervalului de programare 2021-2027). Aceste modificări au fost aprobate prin Decizia 22/24.11.2023 a Comitetului de Monitorizare al PR NV (CM PR NV) și o nouă versiune de program a fost încărcată pe platforma oficială SFC2021 a Comisiei Europene (COM).

Întrucât COM a transmis noi observații pe programul încărcat (PR NV versiunea v.3.0), precum și pentru că au apărut și alte situații (ex: modificări legislative) care impun modificarea acestuia, prin prezentul document se propune completarea modificărilor aduse programului aprobate prin Decizia 22/24.11.2023 cu noi modificări, care vor fi operate pe o nouă versiune de program, ulterioară PR NV v.3.0.

Modificări propuse²

PR NV 2021-2027 versiune aprobată (v.2.2)	Propuneri de modificare	Justificare
P1 "O regiune competitivă prin inovare, digitalizare și întreprinderi dinamice"		
RSO1.1 „Dezvoltarea și creșterea capacităților de cercetare și inovare și adoptarea tehnologiilor avansate”		
Pag.36. - câmpul: „Acțiuni interregionale,	(...) <i>În cadrul acțiunilor propuse va fi prevăzută posibilitatea finanțării unor activități de</i>	La încărcarea pe sistemul informatic SFC a obiectivului specific OS1.1, s-a introdus în mod eronat textul aferent obiectivului

¹ Versiunea v2.2 succede versiunii aprobate inițial în 11 octombrie 2022, prin Decizia C(2022) 7386. Versiunea 2.2 este rezultatul modificărilor aduse programului în versiunea 1.2, modificări aprobate prin Decizia 12 din 30 martie 2023, Decizia nr.16 din 2 iunie 2023 și Decizia nr. 17 din 18 iulie 2023, decizii ale Comitetului de Monitorizare al PR NV.

² (i) Modificările sunt grupate pe obiective specifice (RSO), care în Regulamentele RDC și FEDR sunt codificate cu litere, iar în versiunea de program creată de sistemul informatic al COM (SFC) sunt numerotate cu cifre.

(ii) Paginația indicată este conform versiunii în limba română a Programului Regional Nord-Vest (v2.2), publicată pe site-ul programului: <https://regionordvest.ro/programul-regional-nv/>; modificările sunt operate pe versiunea 3.0 care este conformă Deciziei 22/24.11.2023 a CM PR NV și conține modificările aprobate prin această Decizie.

PR NV 2021-2027 versiune aprobată (v.2.2)	Propuneri de modificare	Justificare
<p>transfrontaliere și transnaționale” (...) <i>Intervențiile sub OS a(ii) sunt în sinergie cu Programul Europa Digitală, care sprijină adoptarea la scară largă a unor tehnologii digitale esențiale, precum aplicațiile bazate pe IA și instrumentele de ultimă generație din domeniul securității cibernetice și asigurarea utilizării pe scară largă a tehnologiilor digitale la toate nivelurile economiei și societății, cu Programul Interreg Europe (beneficiarii pot coopera în subiecte de relevanță comună, în conformitate cu nevoile lor regionale), cu Programul Interreg Next România-Ucraina (servicii IT și aplicații pentru aptitudini digitale și incluziune digitală, sprijin pentru dezvoltarea aptitudinilor digitale). Acțiunile PR NV sunt complementare cu viitorul European Data Spaces din Programul Europa Digitală, platforma sprijinind obiectivele programului, cum ar fi prin creșterea disponibilității datelor privind achizițiile publice. La nivelul regiunii NV există 2 hub-uri de inovare digitală (DIH) integrate în rețeaua europeană de centre de inovare digitală (EDIH): HUB de Inovație Digitală pentru Societate DIH4S și Transilvania Digital Innovation HUB. EDIH va fi finanțată prin Programul</i></p>	<p><i>cooperare la nivel interregional cu alte regiuni din UE, acolo unde se consideră că o astfel de abordare poate aduce valoare adăugată sau beneficii semnificative obiectivelor programului.</i> <i>Astfel, sub acest OS, având în vedere art.73 din RDC care prevede ca operațiunile să fie compatibile cu strategiile de specializare inteligentă (S3), prin PR NV se vor crea premise continuării cooperărilor existente pe S3 cu regiuni partenere în proiecte finanțate din INTERREG EUROPE, precum COHESION – „Integrating the territorial dimension for cohesive S3” (Țara Bascilor din Spania) și IMPROVE – “Improving Structural Funds for better delivery of R&D&I policies” (regiunea Extremadura din Italia, regiunea Puglia din Italia). Se are în vedere susținerea unor schimburi de bune practici, participări la conferințe și evenimente de matchmaking etc., în domeniile de specializare inteligentă comune cu RIS3 NV: materiale avansate, TIC, sănătate, cosmetice și suplimente alimentare, agroalimentar, tehnologii de producție avansate. Identificarea unor potențiale colaborări cu regiuni relevante pentru domeniile S3 regionale va fi realizată prin explorarea oportunităților oferite de platforma JRC pentru S3.</i></p>	<p>specific OS1.2 în câmpul „Acțiuni interregionale, transfrontaliere și transnaționale” aferent obiectivului specific OS1.1 . Se propune introducerea textului corect, agreat anterior cu DG REGIO (la varianta de program 1.1) pentru acest obiectiv specific.</p>

PR NV 2021-2027 versiune aprobată (v.2.2)	Propuneri de modificare	Justificare
<p><i>Europa Digitală. Rolul acestor centre este de a se asigura de faptul că soluții digitale inovatoare, bazate pe noile tehnologii, sunt integrate în activitatea curentă a întreprinderilor și administrațiilor publice. În plus, PR NV va finanța intervenții în digitalizare care vor permite mai multor IMM-uri din regiune să se deschidă spre participarea la rețeaua de centre de inovare digitală EDIH.</i></p>		
<p>Pag.37. – câmpul „Utilizarea planificată a instrumentelor financiare”: <i>Sprrijinul sub formă de instrumente financiare nu este luat în considerare în cadrul prezentului obiectiv specific întrucât investițiile în transformarea digitală nu sunt legate imediat de economii directe de costuri, ci pot genera costuri suplimentare și chiar întreruperea procesele de afaceri vechi în fazele incipiente ale implementării acestor soluții/tehnologii digitale, dar și pentru că IMM-urile au un potențial financiar limitat care necesită în primul rând capitalizare, nu îndatorare.</i></p>	<p><i>Investițiile pentru CDI ale IMM-urilor susțin ridicarea gradului de TRL de la 4 la 9 a produselor inovatoare. Inițiativele identificate în cadrul EDP-urilor regionale provin în mare măsură din rândul unor IMM mature, în timp ce masa critică identificată de start-up-uri este mai limitată. Domeniul de aplicare al granturilor este în principal pentru finanțarea proiectelor cu TRL scăzut.</i></p> <p><i>În cazul equity, IMM-urile care propun proiecte ce au în vedere o nouă cercetare care dorește să fie adusă pe piață, există în mod evident incertitudine în a genera venituri pe termen scurt. Pentru etapa de lansare pe piață, ulterioară etapei de cercetare, se are în vedere utilizarea unor IF pe OS a(iii), complementar cu ceea ce se are în vedere a fi finanțat prin OS a(i).</i></p> <p><i>Pentru a putea selecta acele proiecte care au cele mai fezabile propuneri, AM va folosi o combinație între:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> • rezultatele cercetării cu TRL 4+ 	<p>La încărcarea pe sistemul informatic SFC a obiectivului specific OS1.1, s-a introdus în mod eronat textul aferent obiectivului specific OS1.2 în câmpul „Utilizarea planificată a instrumentelor financiare” aferent obiectivului specific OS1.1 . Se propune introducerea textului corect, agreeat anterior cu DG REGIO pentru acest obiectiv specific.</p>

PR NV 2021-2027 versiune aprobată (v.2.2)	Propuneri de modificare	Justificare
	<ul style="list-style-type: none"> • analiza fezabilității cercetării propuse (AM intenționează să implice experți în inovare și TT) • o bună justificare financiară a capacităților de finanțare. <p>Dacă studiul de fezabilitate demonstrează potențial pentru mai multe IF, AM va reconsidera programul în consecință.</p>	
<p>Pag.38. - câmpul: „Indicatori de rezultat”</p> <p>RCR 25 IMM-uri cu o valoare adăugată mai mare per angajat</p> <ul style="list-style-type: none"> • Unitatea de măsură: întreprinderi • Valoarea de referință: 0,00 • Ținta (2029): 13,00 	-	<p>În urma lansării a două apeluri separate succesive pentru Acțiunea a), pe apelul dedicat IMM-urilor din domeniul de specializare inteligentă, pentru punerea în producție a rezultatelor s-a utilizat indicatorul RCR25, mutat de pe OS 1.1 pe OS 1.3 . Se propune renunțarea la indicatorul RCR25 de pe OS1.1</p>
<p>RSO1.2 “Valorificarea avantajelor digitalizării, în beneficiul cetățenilor, al companiilor, al organizațiilor de cercetare și al autorităților publice”</p>		
<p>Pag.43. - câmpul: „Acțiuni interregionale, transfrontaliere și transnaționale”</p> <p>Acțiunile propuse (...) ale politicii europene de coeziune.</p>	<p>Acțiunile propuse (...) ale politicii europene de coeziune.</p> <p><i>Intervențiile sub OS a(ii) sunt în sinergie cu Programul Europa Digitală, care sprijină adoptarea la scară largă a unor tehnologii digitale esențiale, precum aplicațiile bazate pe IA și instrumentele de ultimă generație din domeniul securității cibernetice și asigurarea utilizării pe scară largă a tehnologiilor digitale la toate nivelurile economiei și societății, cu Programul Interreg Europe (beneficiarii pot coopera în subiecte de relevanță comună, în conformitate cu nevoile lor regionale), cu Programul Interreg Next România-Ucraina (servicii IT și aplicații pentru aptitudini digitale și incluziune digitală, sprijin pentru dezvoltarea aptitudinilor digitale). Acțiunile PR NV sunt complementare cu</i></p>	<p>La recomandarea DG REGIO, s-a agreat un text mai detaliat privind sinergiile cu alte programe, text omis la încărcarea în sistemul informatic SFC al COM. Se propune completarea textului corespunzător.</p>

PR NV 2021-2027 versiune aprobată (v.2.2)	Propuneri de modificare	Justificare
	<p><i>viitorul European Data Spaces din Programul Europa Digitală , platforma sprijinind obiectivele programului, cum ar fi prin creșterea disponibilității datelor privind achizițiile publice.</i></p> <p><i>La nivelul regiunii NV există 2 hub-uri de inovare digitală (DIH) integrate în rețeaua europeană de centre de inovare digitală (EDIH): HUB de Inovație Digitală pentru Societate DIH4S și Transilvania Digital Innovation HUB. EDIH va fi finanțată prin Programul Europa Digitală. Rolul acestor centre este de a se asigura de faptul că soluții digitale inovatoare, bazate pe noile tehnologii, sunt integrate în activitatea curentă a întreprinderilor și administrațiilor publice. În plus, PR NV va finanța intervenții în digitalizare care vor permite mai multor IMM-uri din regiune să se deschidă spre participarea la rețeaua de centre de inovare digitală EDIH.</i></p>	
<p>Pag.43. - câmpul: „Utilizarea planificată a instrumentelor financiare”</p> <p><i>Sprijinul sub formă de instrumente financiare nu este luat în considerare în cadrul prezentului obiectiv specific pentru că situația economică generală este caracterizată de incertitudine, provocată de pandemia de sars cov2, de situația geopolitică din vecinătatea Regiunii Nord-Vest, precum și de faptul că IMM-urile au un potențial financiar limitat care necesită în primul rând capitalizare, nu îndatorare.</i></p>	<p><i>Sprijinul sub formă de instrumente financiare nu este luat în considerare în cadrul prezentului obiectiv specific întrucât investițiile în transformarea digitală nu sunt legate imediat de economii directe de costuri, ci pot genera costuri suplimentare și chiar întreruperea procesele de afaceri vechi în fazele incipiente ale implementării acestor soluții/tehnologii digitale, dar și pentru că IMM-urile au un potențial financiar limitat care necesită în primul rând capitalizare, nu îndatorare.</i></p>	<p>La recomandarea DG REGIO, s-a reformulat textul, dar s-a omis să se opereze modificarea la încărcarea în sistemul informatic SFC al COM. Se propune completarea textului corespunzător.</p>

PR NV 2021-2027 versiune aprobată (v.2.2)	Propuneri de modificare	Justificare
RSO1.3 “Intensificarea creșterii sustenabile și creșterea competitivității IMM-urilor și crearea de locuri de muncă în cadrul IMM-urilor, inclusiv prin investiții productive”		
Pag.51. - câmpul: „Indicatori de rezultat”	RCR 25 IMM-uri cu o valoare adăugată mai mare per angajat <ul style="list-style-type: none"> Unitate de măsură: <i>întreprinderi</i> Valoarea de referință: <i>0,00</i> Ținta (2029): <i>13,00</i> 	În urma lansării a două apeluri separate succesive pentru Acțiunea a), pe apelul dedicat IMM-urilor din domeniul de specializare inteligentă, pentru punerea în producție a rezultatelor s-a utilizat indicatorul RCR25, mutat de pe OS 1.1 pe OS 1.3. Ca urmare, se adaugă indicatorul RCR25 pe OS1.3
P2 “O regiune cu localități smart”		
RSO1.2 “Valorificarea avantajelor digitalizării, în beneficiul cetățenilor, al companiilor, al organizațiilor de cercetare și al autorităților publice”		
Pag.64. - câmpul: „Tabelul 2: Indicatori de realizare”	<i>Se adaugă indicatorul RO01-Centre de date sprijinite</i>	La inițiativa MIPE, toate programele regionale care au prevăzut finanțarea unor centre de date regionale vor folosi acest indicator comun de realizare.
P3 “O regiune cu localități prietenoase cu mediul”		
RSO2.1 „Promovarea eficienței energetice și reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră”		
Pag.66. <i>Va fi acordat punctaj suplimentar în funcție de:</i> <ul style="list-style-type: none"> [...] <i>veniturile gospodăriilor (vor avea prioritate la finanțarea proiectele care e sunt adresate gospodăriilor cu venituri mici)</i> [...] <i>Stabilirea contribuției proprietarilor va ține cont de sărăcia energetică în care aceștia se află, acolo unde este cazul. Pentru IMM-urile [...]</i>	<i>Va fi acordat punctaj suplimentar în funcție de:</i> <ul style="list-style-type: none"> [...] <i>Expunerea la sărăcia energetică (vor avea prioritate la finanțarea proiectele care sunt adresate gospodăriilor cu venituri mici)</i> [...] <i>Pentru IMM-urile [...]</i>	Conform OUG 133/14.12.2023, prevederile art.13 alin.3 din OUG 18/2009 au fost modificate. Astfel, „... finanțarea activităților/lucrărilor de intervenție pentru creșterea performanței energetice a blocurilor de locuințe se asigură integral din fondurile europene nerambursabile aferente Politicii de coeziune 2021-2027 și din alocații de la bugetul de stat și din bugetele locale ...”, contribuția proprietarilor fiind eliminată. Se propune eliminarea referinței la această contribuție, cu acordarea unui punctaj suplimentar în grila de evaluare pentru expunerea la sărăcia energetică.
Pag.67. <i>Toate intervențiile din cadrul acestui obiectiv specific vor fi orientate cu precădere spre investițiile care au cel mai impact pozitiv asupra mediului.</i>	<i>Toate intervențiile din cadrul acestui obiectiv specific vor fi orientate cu precădere spre investițiile care au cel mai mare impact pozitiv asupra mediului.</i>	Se anulează modificarea propusă prin Decizia 22/24.11.2023 privind investițiile legate de arderea combustibililor fosili (Regulament (UE) 2021/1058 art.7 litera h), investiții potențial legate de

PR NV 2021-2027 versiune aprobată (v.2.2)	Propuneri de modificare	Justificare
<p><i>mare impact pozitiv asupra mediului. Sunt sprijinite obiective de investiții care respectă prevederile Regulamentului (UE) 2021/1058 art.7 litera h).</i></p>		<p>modificarea unor centrale în cadrul unor proiecte etapizate, la solicitarea COM, având în vedere că exista deja în descrierea obiectivului specific 2.1 afirmația „Investiția în instalarea de sisteme de încălzire alimentate cu combustibil fosil sau biomasă nu este permisă.”</p>
<p>RSO4.6. „Creșterea rolului culturii și al turismului sustenabil în dezvoltarea economică, incluziunea socială și inovarea socială”</p>		
<p>Pag.107. <i>Centrele de agrement sunt administrate în principal de către Direcțiile Județene de Tineret și Sport ale Ministerului Tineretului și Sportului (MTS). În lipsa investițiilor în modernizarea și echiparea lor.</i> [...] <i>a) Modernizarea / reabilitarea / dotarea taberelor de elevi și preșcolari</i></p>	<p><i>Centrele de agrement sunt insuficiente, iar cele existente duc lipsă de investiții în modernizarea și echiparea lor.</i> [...] <i>a) Construcția / extinderea / modernizarea / reabilitarea / dotarea taberelor de elevi și preșcolari</i></p>	<p>În urma desființării MTS, proiectele taberelor MTS propuse la finanțare (vizate prin acțiunea inițială) nu au mai fost finalizate pentru a fi finanțate pe primul apel POAT 2014-2020 (din 2020), fiind însă acceptate alte proiecte din regiune, conform noului apel pe POAT 2014-2020 (din 2023). Noile propuneri de proiecte finanțate prin al doilea apel POAT 2014-2020 vizează și construcția/extinderea unor tabere aflate în proprietatea UAT-urilor</p> <p>Din aceste considerente se propune modificarea unor pasaje din textul obiectivului specific (a se vedea versiunea propusă a programului). Justificarea pe larg a propunerii se regăsește la finalul acestui document (Notă 1).</p>
<p>RSO5.1 Promovarea dezvoltării integrate și incluzive în domeniul social, economic și al mediului, precum și a culturii, a patrimoniului natural, a turismului sustenabil și a securității în zonele urbane</p>		
<p>Pag.117.- câmpul: „Tabelul 2: Indicatori de realizare”</p>	<p><i>RCO 76 Proiecte integrate pentru dezvoltare teritorială</i></p>	<p>Se adaugă indicatorul de realizare la solicitarea DG REGIO din Scrisoarea de observații cu numărul Ares(2024)1382504 - 22/02/2024. Pentru proiectele care au fost deja depuse sau contractate, se va solicita solicitantului includerea acestui indicator în cererea de finanțare actualizată.</p>
<p>Pag.118.- câmpul: „Tabelul 4: Domeniu de intervenție”</p>	<p><i>126 Infrastructuri de locuit (altele decât cele pentru migranți, refugiați și persoane care solicită</i></p>	<p>În urma observațiilor COM primite pe versiunea 3.0 a PR NV, se propune introducerea unor coduri de intervenție</p>

PR NV 2021-2027 versiune aprobată (v.2.2)	Propuneri de modificare	Justificare
127 Alte infrastructuri sociale care contribuie la incluziunea socială în cadrul comunității Valoare: 425.000 eur	sau se află sub protecție internațională) Valoare: 100.000 eur 121 Infrastructuri pentru educația și îngrijirea timpurie Valoare: 100.000 eur 122 Infrastructuri pentru învățământul primar și secundar Valoare: 100.000 eur 127 Alte infrastructuri sociale care contribuie la incluziunea socială în cadrul comunității Valoare: 125.000 eur	care sunt vizate doar prin proiectele etapizate, fiind vorba despre intervenții cu pondere semnificativă, alături de intervențiile specifice obiectivului RSO5.1 preconizate deja prin PR NV. Alocarea pe aceste coduri este orientativă, preluându-se din codul 127, propus anterior pentru proiectele etapizate.
RSO5.2 Promovarea dezvoltării integrate și incluzive în domeniul social, economic și al mediului, precum și a culturii, a patrimoniului natural, a turismului sustenabil și a securității în alte zone decât cele urbane		
Pag.125.- câmpul: „Tabelul 2: Indicatori de realizare”	RCO 76 Proiecte integrate pentru dezvoltare teritorială	Se adaugă indicatorul de realizare la solicitarea DG REGIO din Scrisoarea de observații cu numărul Ares(2024)1382504 - 22/02/2024. Pentru proiectele care au fost deja depuse sau contractate, se va solicita solicitantului includerea acestui indicator în cererea de finanțare actualizată.
RSO1.1, RSO1.3, RSO2.1, RSO2.7, RSO2.8, RSO4.2 și RSO5.1		
Câmpurile „Tabelul 2: Indicatori de realizare” și „Tabelul 3: Indicatori de rezultat”	Se modifică indicatori de realizare și/sau rezultat, pentru a prelua proiectele etapizate (a se vedea detalii în PR NV)	În urma observațiilor COM din Scrisoarea de observații cu numărul Ares(2024)1382504 - 22/02/2024 privind modul de abordare a indicatorilor proveniți din proiectele etapizate, se propune modificarea/adăugarea/eliminarea unor indicatori pe prioritățile pe care aceste proiecte se vor depune. Valorile unor indicatori afectați de proiectele etapizate, propuse prin versiunea 3.0 a PR NV, sunt modificate, unii indicatori noi sunt adăugați, alți indicatori specifici de program preluați din POR 2014-2020 au fost eliminați, urmând a fi monitorizați ca indicatori de proiect.
RSO1.1, RSO1.3, RSO2.1, RSO2.7, RSO2.8, RSO3.2, RSO4.2, RSO5.1, RSO5.2		

PR NV 2021-2027 versiune aprobată (v.2.2)	Propuneri de modificare	Justificare
Câmpurile „Tabelul 2: Indicatori de realizare” și „Tabelul 3: Indicatori de rezultat”	<i>Se corectează valori ale indicatorilor de realizare și/sau rezultat, acolo unde s-au identificat erori de redactare sau erori de natură pur materială</i>	Prin procesul de actualizare a valorilor indicatorilor afectați de proiectele etapizate s-au identificat unele erori materiale sau de redactare la alți indicatori, erori care nu afectează implementarea programului.
5. Autorități responsabile de program		
Pag.159.- câmpul: „Tabelul 13: Autoritățile responsabile cu programele”: <i>Persoana de contact</i> <i>Bogdan-Vasile RUSU</i> <i>E-mail</i> <i>bogdan.rusu@nord-vest.ro</i>	<i>Persoana de contact</i> <i>Petru ALBOI-ȘANDRU</i> <i>E-mail</i> <i>petru.alboi@nord-vest.ro</i>	Se propune modificarea persoanei de contact, având în vedere modificările de personal survenite în cadrul ADR Nord-Vest.

Notă 1:

Apelurile derulate prin POAT 2014-2020 privind finanțarea întocmirii documentației tehnico-economice a proiectelor au avut o modalitate deosebită de lansare, beneficiarii finali fiind, de fapt, parteneri ai ADR Nord-Vest. La primul apel lansat în 2020, partener a fost MTS (ulterior MFTEȘ), al cărui proiecte ce vizau modernizarea taberelor școlare, nu au avansat pe perioada de implementare a contractului cu finanțare POAT. Drept urmare, beneficiarul s-a retras din cadrul parteneriatului.

Pentru a valorifica sumele alocate acestui partener și ținând cont de faptul că au fost înregistrate economii, pe un nou apel POAT 2014-2020 au fost depuse alte proiecte privind taberele școlare.

Conform prevederilor OUG nr. 88/2020, cu modificările și completările ulterioare, precum și a metodologiei de selecție a fișelor de proiect depuse pe apelul POAT 2014-2020, necesitatea realizării investiției trebuia analizată și expusă în cadrul unui document strategic. Proiectele depuse și selectate au fost analizate din acest punct de vedere, respectiv justificarea lor în strategii teritoriale.

În baza datelor colectate la nivelul fișelor de proiect depuse, s-a constatat solicitarea pentru sprijinirea unor intervenții care exced prevederile PR NV 2021-2027 privind modernizarea/reabilitarea/dotarea taberelor de elevi și preșcolari, respectiv construirea/extinderea unor imobile dedicate acestora.

Din totalul celor 7 fișe de proiect depuse pe apelurile deschise prin POAT 2014-2020, 4 au primit finanțare pentru documentațiile tehnico-economice, din care 2 propun și lucrări de construcții. Din cele 4 proiecte, 3 valorează aproximativ 3.000.000 EURO fiecare. Cele 2 proiecte care își propun lucrări de construcții prevăd un număr mai mare de utilizatori ai taberelor (peste 1.000 utilizatori/an per proiect), spre deosebire de cele care își propun lucrări de reabilitare și/sau modernizare (maxim 500 utilizatori/an per proiect), în condițiile în care bugetele proiectelor sunt sensibil egale. De altfel, pentru modernizarea/reabilitarea (inclusiv consolidarea) unei clădiri mai vechi, costurile pot fi mai mari decât pentru o structură nouă.

Ghidul pentru finanțarea taberelor de elevi și preșcolari va include criteriile specifice care vor prioritiza acele proiecte care propun cel mai bun raport între rezultatul final al proiectului și sprijinul financiar acordat.

Notă 2: Având în vedere considerente legate de numărul limitat de caractere care pot fi folosite la încărcarea noii versiuni de program pe platforma SFC2021, este posibil să se intervină minimal pe textul programului acolo unde modificările aprobate conduc la depășirea numărului maxim admis.